

Афганистан Эхо кровавых закатов и огненных гор

Гусманова Гульнара Зулкажевна
учитель технологии
ФМОУ-СОШ с.Дьяковка в с. Лепехинка

Выходят ведущие:

1 ведущий: В 20 веке в мире произошло множество значимых событий. Не будем перечислять их. Многому даст справедливую оценку время и сама жизнь.

2 ведущий: Мы, молодое поколение начала третьего тысячелетия. Это нам нести эстафету молодых 20-х, 40-х, 80-х, 90-х годов.

1 ведущий: Мы должны передать потомкам память о 27 миллионах погибших на фронтах Великой Отечественной войны

2 ведущий: 14 тысячах погибших в Афганистане.

1 ведущий: Мы должны знать о воинах, погибших в горячих точках.

2 ведущий: Страшное и короткое слово «Война!». Она в любые времена несла людям боль, слёзы, горе, смерть... Не стала исключением и Афганская война, 1979 – 1989 годы.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ОТБИВКА (видео Афганские песни – Пришёл приказ)

1 ведущий: Афганистан являлся ближайшим соседом СССР. В апреле 1978 года в результате переворота к власти приходит народно-демократическая партия Афганистана. В стране разгорелась гражданская война. В 1979 году правительство Афганистана обратилось к СССР с просьбой ввести в страну войска. Первоначально лидеры КПСС отказывались сделать этот шаг, но к середине года ситуация обострилась.

2 ведущий: В декабре 1979 года руководство приняло решение об отправке в Афганистан «ограниченного контингента» советских войск.

1 ведущий: Я не знаю, кому и зачем это нужно,
Кто послал их на смерть не дрожащей рукой,
Только так бесполезно, так зло и ненужно

Отпускали их в вечный покой...

2 ведущий: Сегодня существуют разные ответы на эти вопросы. Не подлежит сомнению лишь одно – никто не вправе в чём-либо упрекать солдат и офицеров, с честью выполнявших свой воинский долг. В Афганистане проявились лучшие качества российского воина: непоколебимая верность Родине и присяге, готовность к самопожертвованию, мужество и боевое мастерство.

1 ведущий: Афганистан... Высоких слов не надо
Его и так - не спрятать, не забыть.
Тому, кто выжил, будет жизнь наградой,
А кто погиб, тот в песнях будет жить.

2 ведущий: Афганистан... Кровавые закаты,
Песок и горечь. Все ни как у нас.
И шли на смерть российские солдаты
Не обсуждая Родины приказ.

Чтец (за кадром): Нас не встречали праздничным салютом,
Нам не дарили девушки цветов.
Встречали нас душманы смертью лютой,
Не зная жалости, разящим в цель свинцом.

(видео про Афганистан)

1 ведущий: Эта жуткая война длилась долгих 10 лет. Только в феврале в 1989 году, после достижения соглашения о мирном урегулировании, Советские войска были выведены из Афганистана. Но раны, нанесённые этой войной, кровоточат до сих пор. Там среди гор, Отдали свои жизни 15000 солдат и офицеров. А ведь они были чьими-то сыновьями, братьями, возлюбленными...

2 ведущий: Как это страшно погибнуть в расцвете лет, ничего не увидев и так мало успев. Больно осознавать, что вас больше нет и никогда не будет. Но осталась память. Светлая память! Слабое утешение для тех, кто любил вас, кому вы были всех дороже на земле. И всё же мы не имеем право не вспомнить поимённо тех ребят, которые Отдали свои молодые жизни, выполняя интернациональный долг в Афганистане.

Чтец (за кадром): Мы форму надели, не зная вины,
Отличные парни, отличной страны!
Нас время носило за «шёлковый путь»...
Ты только, страна, о том не забудь.
Мы клятву давали и клятве верны –
Отличные парни отличной страны!
Мы дышим «афганцем» - не ветром весны,

Ползут БТЭРЫ в мальчишечьи сны
И жжёт нас упавший, горячий песок...
Не пить нам уж больше берёз родных сок!
Мы песни свои уносили с собой
Туда, где осколки звенели судьбой...
Допой же, за тех, кого с нами нет –
Горячая точка, кровавый восток,
Неровная строчка на белый листок:
Живой я, родные, не плачьте по мне –
Я «Чёрным тюльпаном» расцвёл на войне.
«Тюльпаном чёрным» горе прорастёт
И «грузом – 200» к матерям вернёт!
2 ведущий: Всех погибших на родную землю из далёкого Афганистана увозили самолёты под названием «Чёрный тюльпан».

МУЗЫКАЛЬНАЯ ОТБИВКА (Видео Александр Розенбаум – Чёрный тюльпан)

1 ведущий: 15 февраля в День вывода советских войск из Афганистана зажигают в память о погибших в Афганистане свечи. В нашем Краснокутском районе зажигают _____ свечей в память о наших земляках –Краснокутцев

1 ведущий: Все воины-афганцы посмертно награждены орденами и медалями. На школах, где они учились, висят мемориальные доски. Добродушные улыбки сияют на их мраморных лицах, как бы говоря последующим поколениям:

Чтец (за кадром): «Люди! Мы не мертвые, мы живые! Живите и радуйтесь миру на земле, но не забывайте о нас, Погибших на чужой земле, под жарким небом Афгана! Ведь мы так хотели жить в свои 19-20 лет. Мы очень любили жизнь! Мы верим, что будем жить в вашей памяти!

2 ведущий: Афганская война – это не только официальные версии и документы, но и воспоминания участников тех событий. Сегодня мы вспомним о наших земляках, которые принимали участие в горячих точках.

/Сулимин Сергей Михайлович/ и Анкатов Борис/

1 ведущий: Им, ветеранам Афганских сражений,
Чья молодость закалена в бою,
Приносим мы любовь и уважение
И светлую признательность свою!

Ещё одна страничка Сирия

Война́ в Си́рии — многосторонний вооружённый конфликт на территории [Сирии](#), начавшийся весной **2011 года** и постепенно переросший в восстание против режима [Башара Асада](#) .

Конфликт характеризуется ожесточёнными боевыми действиями, беспорядочными обстрелами населённых пунктов, массовыми убийствами и многочисленными военными преступлениями против мирного населения, а экономике и инфраструктуре страны нанесён огромный ущерб. На территориях Сирии действуют законы шариата, узаконено [рабство](#), разрушаются объекты культурного наследия.

Россия вновь протягивает руку помощи и отправляет на территорию Сирии Миротворческие бригады. Среди них ученики нашей школы: Айтанов Жаслан Кайреденович ныне живущий в Саратове. И известный вам Шумбалов Ренат Гариппулович

2017 год принёс радикальные перемены в ситуации в Сирии. Главным итогом года стал разгром группировки «Исламское государство». Разгром [Исламского государства](#) позволил России объявить о сворачивании операции российских Военно-Космических Сил.

2 ведущий: Пусть вы сражались на чужой земле,

Но ради мира! И нет цели выше!

Скорбим, что возвратились вы не все.

Судьбу благодарим за тех, кто выжил.

2 ведущий: Давно закончилась те войны,

Так почему же волнуются матери, провожая своих сыновей в армию?

1 ведущий: Всё новые и новые горячие точки вспыхивают на карте нашей страны и среди них ставшая для многих просто ужасом, слово «Чечня»,

2 ведущий: Говорят, что войны начинаются по разному, а заканчиваются всегда одинаково, невосполнимыми потерями, великим горем и материнской скорбью.

1 ведущий: Пограничник Евгений Родионов попал в плен в 1996 году. К блокпосту на Чечено-Ингушской границе подкатила машина с красным крестом. Он не смог стрелять по людям в белых халатах. А они затолкали ребят в машину и увезли в Чечню. Так начался плен. 10 долгих месяцев мать искала сына по всей Чечне. Его казнили под Бамутом в самый День рождения. Через несколько месяцев могилу за огромные деньги матери укажут чеченцы. Она опознала обезображенное и обезглавленное тело по нательному крестику...

2 ведущий: Из рассказа матери Евгения: «...Много лет назад 23 октября мы с мужем поженились и 23 октября – 20 лет спустя своими руками я выкопала сына из земли, привезла

домой, похоронила и оставила надпись на памятнике «Прости, сынок!», - это как моя вечная вина перед ним.

1 ведущий: Он погиб в семи километрах от меня, пока я не могла его найти. 19 –летнего парня избивали, заставляли сменить веру, забыть Отечество, присягу, снять с себя крест и стать бандитом... Наконец средства иссякли. ПонЯв, что парня не сломить – его обезглавили.

2 ведущий: Евгений Родионов был казнён 23 мая 1996 года на четвёртом месяце плена под Бамутом, а 24 мая Бамут был взят, но непоправимое свершилось...».

БАЛЛАДА О ЕВГЕНИИ

1 ведущий: Война в Чечне коснулась и наших ребят, выпускников Средней школы села Лепехинка теперь уже повзрослевших серьёзных мужчин. Сегодня, они живут в разных точках нашей родины кто то , кто то в в Саратове в Волгограде. К сожалению двоих уже нет в живых. А нашем селе живет Такаев А.С. папа Такаева Амирхана. Давайте поприветствуем их.

1 ведущий: В мирное время выпало им встать на защиту нашей земли, и они с честью исполнили свой долг и, не считая себя героями, делали то, что приказала Родина:

1. занимались разминированием мин;
2. проводились спецоперации по проверке паспортного режима;
3. изъятия и разоружения населения от имеющегося у них огнестрельного оружия;
4. освобождали наших граждан, которых удерживали насильственным путём;
5. оказывали помощь в налаживании мирной жизни органам местной власти, администрации, школам в населённых пунктах;
6. участвовали в сопровождении колонн блокирования боевиков, уничтожении банд формирований.

2 ведущий: Нашим ребятам повезло: прошли пекло Чечни и вернулись живые домой, но щемящей болью в сердце отзываются воспоминания о тех днях.

Дорогие выпускники нашей школы!

Дорогие ветераны боевых действий!

Вы, несомненно, вернулись домой другими людьми. И понять вас сможет разве тот, кто побывал там. Есть в вас то, что отличает от других – надёжность, немногословность.

Вы знаете то, что нам неведомо. Хочется пожелать вам мирного неба, семейного счастья, здоровья, тепла, уюта в ваших домах!

1 ведущий: Примите от нас, пожалуйста, в знак уважения эти цветы и небольшие скромные подарки.

1 ведущий: Молодое поколение должно воспитываться на подвигах таких героев.

(звучит песня «Русский парень»)

2 ведущий: Война в Афганистане, в Сирии и Чечне. ещё долго будет оставаться незаживающей раной на теле России. Ещё больше оттого, что много в этой войне тумана, мрака, политических интриг и... погибших наших солдат и офицеров. Но память о тех, кто до конца выполнил свой долг останется навсегда в памяти народной.

1 ведущий: Вечная слава ребятам, не вернувшимся из боя! Вечная слава всем нашим землякам, погибшим защищая свою Родину. Вечная слава ребятам, погибшим в локальных войнах.

(звучит песня «Зажгите свечи»)

Люди! Замрите!

Минута молчания.

Пусть только сердце бьется отчаянно!

Пусть только птиц не смолкает

Звучание –

Им так положено

И не случайно!

Эта минута –

От жизни минута!

Память кому – то!

Пусть поживут среди нас

Хоть минуту!

В это мгновенье

Их так помянуть бы:

Всех – поименно!

Всем по минуте!

Метроном(минута молчания)

Как известно, войны не заканчиваются тем долгожданным моментом, когда смолкает оружие. Они продолжают в душах тех, кто в них участвовал. Они долго еще будут напоминать о себе - пока живы матери, потерявшие сыновей, пока болят раны воинов.

Российские солдаты, вернувшиеся с войны, принесли с собой как бы обновленную любовь к Родине. Они в какой-то мере вернули нам высокое понятие патриотизма, мужества, воинского и человеческого долга.

Подвиг российских солдат остается чистым и достойным. Они нравственно безупречны. Они не струсил, не спрятался, вели себя, как подобает воину. Подвиг воина - это подвиг веры, долга, присяги. Человеческая душа бессмертна. Мы верим в это.

(исполняет песню «Хотят ли русские войны»)

Дети выходят с шарами

1 ученик: Пусть дети встречают повсюду рассвет

Улыбкой ясной, спокойной

2 ученик: Давайте же скажем все вместе – НЕТ!

Все ученики: НЕТ, НЕТ – грабительским воинам!

1 ученик: Я нарисую яркое солнце!

2 ученик: Я нарисую синее небо!

3 ученик: Я нарисую свет в окошке!

4 ученик: Я нарисую колосья хлеба!

5 ученик: Мы нарисуем осенние листья, школу, ручей, друзей беспокойных!

6 ученик: И зачеркнем нашей общей кистью

Все вместе: Выстрелы, взрывы, огонь и войны!

1 ведущий: Поднимите руки выше!

Чтобы все их видеть могли,

Чтобы всем был сегодня слышен

Голос юных граждан Земли!

Детство то смех и радость